

## 市领导暗访督导

## “清洁家园”行动开展情况

本报讯 (记者孙军)9月10日,市委常委、宣传部长闫小杏深入高新区主次道路、城乡接合部等场所,暗访督导“清洁家园”行动开展情况。

闫小杏一行先后到高新区普济路南段、杨庄村拆迁区、南李万村、芦堡农贸市场周边等场所,仔细察看环境卫生、绿化美化等情况,边走边看边问,了解临街单位和商户“门前五包”落实情况,针对问题现场提出整改要求。

闫小杏指出,开展“清洁家园”专项行动关乎城市形象、民生福祉和环保大局,要以最高标

## 济源示范区人大考察团莅焦考察

本报记者 (记者杜玲)9月10日,济源示范区人大工委主任、市人大常委会主任孔庆贺带领济源示范区人大考察团莅临我市,围绕城市建设、产业发展等工作进行考察交流。市人大常委会副主任李平启、秘书长申文燕陪同考察。

考察团到大咖国际食品有限公司,参观智能制造车间和产品展示中心,详细了解企业发展历程、市场布局、项目建设及产业链整合情况,对企业全球采购供应链、一站式降本增效模式及新茶饮品牌建设成效给予高度评价;到多氟多新材料股份有限公司、龙佰集团股份有限公司,观摩先进生产线,认真听取企业

## 全市社会科学普及工作联席会议召开

本报讯 (记者董柏生、宋丹丹)9月10日,全市社会科学普及工作联席会议召开,总结2024年全市社会科学普及工作,研究部署下步重点工作。

会议宣读了《焦作市社会科学普及工作联席会议制度》,通报了2024年全市社会科学普及工作开展情况及下步工作打算。

会议强调,社会科学普及是推动文明进步、提升全民思想道德素质和科学文化素养的关键抓手。

要提高认识,深入贯彻落习近平总书记关于哲

学社会科学研究的重要论

以及省委、市委有关部署要

求,充分发挥联席会议制度作

用,积极履职尽责,推动社会

科学普及工作融入服务全市社

会发展大局。要做好统筹安

排、明确责任分工,各单位要

切实担负起社会科学普及工

作各项责任,发挥优势、密切配

合、凝聚合力,推动社会科学

普及工作取得实效。要围绕中

心、服务大局,聚焦时政前

沿、把握发展需求、整合科普

力量,进一步加强社会科学普

及,通过打造服务发展智囊

团、构建立体化宣传矩阵、创

新内容形式等举措,推动全

市社会科学普及工作提质增效,

为全市经济社会高质量发展贡

献力量。

(上接A01版①)学校要创新机制、规范管理,科学制定教学方法,积极实行分类教学和个别化教育,用心用情做好康复训练和缺陷补偿教育,努力提升教育教学质量,充分挖掘孩子发展潜能,让每一个适龄特殊孩子都能享有适合的优质教育。有关部门要

加大对特殊教育的支持力

度,帮助学校破解实际困难,

引导社会各界关注特教事业发展、关爱特殊少年儿童成

长,为特殊教育事业高质量发

展提供坚强保障。

市领导闫小杏、董炳麟、

程宝成、师少辉、董红倜参加

活动。

关于征集民用散煤  
相关违法违规线索的通告

举报电话:(0391)7199315

解放区市场监督管理局

举报电话:(0391)2758058

山阳区市场监督管理局

举报电话:(0391)2520056

中站区市场监督管理局

举报电话:(0391)2946315

马村区市场监督管理局

举报电话:(0391)3951315

高新区市场监督管理局

举报电话:(0391)8860606

**注意事项:**

欢迎社会各界积极参与

散煤销售相关违法违规线索

征集,市市场监管局将对问

题线索进行认真核查,并严

格保密线索提供个人信息,

依法保护线索提供人权益。

为使所供线索能够得

到及时有效处理,请详细说

明被举报对象(包括名称、

地址、负责人等)、涉嫌违法

事实描述及相关证据材料

(如照片、视频、票据等)和

联系方式,保证内容真实、客

观、具体。

严禁恶意举报、诬陷他

人,对于故意捏造事实、诬

告陷害的,将依法追究法律

责任。

特此通告。

焦作市市场监督管理局

2025年9月5日



## 豫见焦作·相约云台·共享太极

第十二届中国·焦作国际太极拳大赛暨2025云台山旅游节



# “一赛一节”元素扮靓美好城市

本报讯 (记者赵改玲)“姑娘,来帮我们拍个照片,一定要把后面的‘一赛一节’景观拍上。”昨日,在市龙源湖公园北门,5名中年女子对一路人说,她们看到这里摆放“一赛一节”景观元素后,大清早专门来和“一赛一节”合影。

记者看到,市龙源湖公园的“一赛一节”元素是9月8日晚安装完成的,有本届大赛的“吉祥物”太极娃、会徽、主题语等,

## 焦作文旅推介进高校

本报讯 (记者杨景鹏)入学焦作,乐游山水。9月5日至7日,由焦作市文广旅局、高新区文旅中心组织的“文旅推介进高校”活动走进河南理工大学,面向新报到大学生及家长开展了一系列内容丰富、形式生动的文旅推广与服务。

手绘地图讲解、特色线路推介、旅游年票办理、本地特产品尝……高新区文旅中心和领海旅行社的工作人员拿出满满的热情,全方位推介焦作的旅游资源、文化特色和城市魅力。“焦作非遗美食很多,有武陟砂锅、闹汤驴肉……”“云台山去过了呀,那你可以去神农山、陈家沟,焦作还有很多美景呢!”……活动现场的工作人员生动形象地为新生及家长介绍焦作的山水景观、红色文化与特色美食等。针对新生群体的实际需求,领海旅行社特别推出云台山短途游等精品旅游线路,并详细讲解了焦作旅游年票的办理流程与方法,为学生提供切实可行的出游参考。

活动期间,服务站人流络绎不绝。同学们在品尝怀山药薄片、山药麻花等特产的同时,加深了对焦作的了解与兴趣。现场的家长表示:“焦作山水美名扬,历史文化也非常厚重,通过这样的活动,能够快速、便捷地了解焦作,真的非常贴心!”此次活动不仅是一次创新的文旅推介方式,更是一次高效的“城市迎新”,让新生们从踏入校门的第一刻起,就感受到了焦作城市的温度与热情。

## 35处公交站点焕新

市公交集团开展大清洁志愿服务活动

本报讯 (记者朱颖江)“一赛一节”进入倒计时,9月9日,市公交集团组织各分公司全体人员开展为期两天的“携手清洁家园 共享美好生活”志愿服务活动,对全市35个客流量较大的公交港湾(站牌)进行集中清洁,以实际行动擦亮城市文明窗口。

当日上午,山阳路与龙源路交叉口西,身穿红色志愿者服装的“公交人”拿着抹布、扫把等工具,认真地打扫站点卫生。同一时间,人民路沿线、民主路沿线的多个站点,也聚集着志愿者在打扫卫生。志愿者们分工明确,有的负责擦拭站牌,有的负责清理“小广告”,确保线路信息牌清晰透亮。清理座椅的志愿者则蹲在地上,手指伸进座椅缝隙,将零食碎屑、纸巾等杂物一一掏出,再用沾了清洁剂的抹布顺着座椅纹路擦拭,遇到顽固污渍就用钢丝球轻轻打磨,直到座椅表面恢复原本的光泽。这次清洁活动不留死角,公交港湾的顶棚也被打扫清理干净。

“为确保‘一赛一节’期间我市公共交通有序、优质、高效运营,我带领‘玉民劳模服务队’的志愿者们早早赶来,就是想把公交港湾站牌彻底打扫干净,让市民和中外宾客乘车时能心情舒畅。”市公交集团快1路驾驶员兼队长赵玉民一边擦着站牌,一边向记者介绍,他的额头上已渗出细密的汗珠。

在人民路市公交港湾,公交“乐帮工作室”负责人孔稳波擦了擦手上的水珠告诉记者,公交站牌是城市文明窗口,整洁的站点环境不仅能让市民出行更舒心,更能向外宾展现咱们城市的良好形象。

据市公交集团第二分公司副经理冯延龙介绍,这次大清洁活动覆盖全市35个重点公交站点,集团所有人员参加。

(上接A01版②)今年全国科普月主题为“提升全民科学素质 夯实科技强国基础”。

启动仪式上,科技工作者代表讲述科普体会,我市河南省首席科普专家代表宣读2025年焦作市全国科普月活动倡议书,号召全市广大科技工作者聚焦“两高四着力”,围绕全市工作大局,加强科学普及,提高公民科学素质,为焦作在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩贡献科普力量。

全国科普月活动期间,我市将围绕活动主题举办科普报告话前沿、科普阵地探未来、科学文化进基层等形式多样的科普活动。全市各学会、高校、企业、科普阵地将开展联合行动,传播科学知识、展示科学成就,进一步营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围。

(上接A01版③)进一步健全吸纳民意、汇集民智工作机制,聚焦民生实事项目实施、基层社会治理、群众“急难愁盼”,发挥代表联系群众优势,在回应关切上持续用力,用心用情推动问题解决。要突出代表主体地位,深化代表联络站“建管用”,健全代表议价机制,在激发活力上持续用力。要全面强化组织保障,压实各级人大常委会党组主体责任,夯实基层人大工作力量,加强市、县、乡三级人大协同联动,广泛宣传先进典型和履责经验,在凝聚合力上持续用力,推动代表主题活动走深走实。



↑9月10日,解放区焦西小学学生在校外太极拳辅导员的指导下,学习太极拳招数。近来,该校启动“太极拳进校园”活动,聘请20名校外太极拳辅导员,向中小学生传授太极拳套路。  
李良贵 摄



→9月7日晚,解放区平东里文创园灯火通明,市民饶有兴趣地品尝特色美食,夜市经济红红火火。  
本报记者 贾 蓝 摄

经排查,市太极体育中心内有1

## 强化市场监管 护航“一赛一节”

本报讯 (记者王冰)金秋送爽,盛会将有。第十二届中国·焦作国际太极拳大赛暨2025云台山旅游节(以下简称“一赛一节”)将于9月15日至21日在焦作市举行。作为服务保障的中坚力量,我市各级市场监管部门狠抓市场整治和食品安全工作,以最实举措、最优服务,为赛会活动保驾护航。

食品安全是众多参与者共享太极盛宴与云台美景的基础保证,市场监管执法人员高度重视,不断督促场馆周边食品经营者严格落实食品安全制度,切实消除可能存在的安全隐患,做好“一赛一节”期间食品安全工作。山阳区市场监管局对市太极体育中心周边的食品经营者开展专项检查。

经排查,市太极体育中心内有1

家大型餐饮门店,3家小经营店;西门周边山阳路龙源国际有5家小餐饮店;12家小经营店。执法人员重点核查经营资质、从业人员健康证、食材购进、餐饮具消毒等关键环节。同时,通过宣传“山阳食安e码通”微信小程序,畅通消费者与商家的双向沟通渠道,助力消费纠纷快速解决,营造共建共治共享的良好氛围,为开幕式顺利举办筑牢食品安全防线。

与此同时,市场监管部门深入排查“一赛一节”接待宾馆、针对比赛活动地点和重点景区,建立台账、明确责任人。截至目前,已开展检查230余次。围绕景区周边、高速服务区、商业聚集区、夜市、农贸市场、商超等区域,结合夏季食品安全整治,共排查食品经营单位2200余家次。

与此同时,市场监管部门深入排查“一赛一节”接待宾馆、针对比赛活动地点和重点景区,建立台账、明确责任人。截至目前,已开展检查230余次。围绕景区周边、高速服务区、商业聚集区、夜市、农贸市场、商超等区域,结合夏季食品安全整治,共排查食品经营单位2200余家次。

加强特种设备安全监管,该局组织执法人员对市太极体育中心太极馆的电梯进行监督检查。重点查看场馆内及周边电梯的定期检验情况,确保设备检验合格且在有效期内;详细检查电梯的维护保养记录,督促维保公司严格按照要求进行定期维护与保养,要求维保公司在“一赛一节”开幕式顺利举办筑牢食品安全防线。

市市场监管局还对我市风景名胜区、游乐场所、接待宾馆等人员密集场所,涉及大型游乐设施、客运索道、电梯、观光车等特种设备展开“拉网式”排查。截至目前,共出动执法人员215人次,检查各类特种设备174台,索道6条,大型游乐设施20台,观光车41辆,电梯88台,压力容器19台。

与此同时,市场监管部门深入排查“一赛一节”接待宾馆、针对比赛活动地点和重点景区,建立台账、明确责任人。截至目前,已开展检查230余次。围绕景区周边、高速服务区、商业聚集区、夜市、农贸市场、商超等区域,结合夏季食品安全整治,共排查食品经营单位2200余家次。

## 王屯乡:网格化治理助推人居环境整治

本报讯 (记者闫海波 通讯员范燕彬、郭秦森)“这些散堆的垃圾得赶紧清,既影响村容村貌又容易滋生蚊虫!”9月9一大早,修武县王屯乡范庄村网格员范战友便已穿梭在村内背街小巷。在发现垃圾桶外堆积的废旧纸箱和生活垃圾后,他立即联系保洁员进行清运,同时向周边村民讲解人居环境整治的重要性。这是王屯乡以“网格化治理”模式推进人居环境整治的生动缩影。

近日以来,王屯乡依托62个网格,组织62名专职网格员和党员、

群众代表、热心村民等,大力开展“清洁家园”行动,截至目前累计清理房前屋后堆积杂物188处,清运杂草垃圾69吨,曾经的“脏乱点”如今整洁有序,成为村民休闲的“舒心角”。

“前天发现两处雨水口淤堵,我们立刻协调人员疏通,确保排水通畅。”在王屯村,网格员赵云菲每天都要沿着大狮澇河巡查,手持长杆打捞河面漂浮物,在他的悉心管护下,河塘沟渠环境得到显著提升。

“焚烧垃圾会产生有害气体,还容易引发火灾,可不能大意!”面对

即将焚烧生活垃圾的村民,范庄村网格员范新武的劝阻耐心又坚定。为守住“蓝天白云”,网格员化身“宣传员”“监督员”,入户发放《禁燃禁烧倡议书》1000余份。网格员们还积极配合相关部门排查违规焚烧、燃放烟花爆竹行为,引导村民摒弃陋习、树立新风。

“我们将持续深化‘网格化治理’长效机制,推动各村网格员联动协作、信息互通,以‘绣花功夫’持续推进人居环境质量。”王屯乡党委书记常香玲表示。

与此同时,市场监管部门深入排查“一赛一节